

**Niederschrift**

Gremium	Sitzung - UwE/019(VI)/16			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Ausschuss für Umwelt und Energie	Dienstag,  12.04.2016	Franckesaal	17:00Uhr	18:05Uhr

**Tagesordnung:**

**Öffentliche Sitzung**

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Bestätigung der Tagesordnung
- 3 Genehmigung der Niederschriften vom 16.2.2016 und 08.03.2016
  
- 4 Beschlussvorlagen
- 4.1 Zwischenabwägung zum Bebauungsplan Nr. 101-2 DS0049/16  
"Wochenendhausgebiet Barleber See Nordseite"
- 4.2 Öffentliche Auslegung des 4. Entwurfs zum B-Plan Nr. 101-2 DS0050/16  
"Wochenendhausgebiet Barleber See Nordseite"
  
- 4.3 Abwägung vorhabenbezogener B-Plan Nr. 251-4.1 DS0053/16  
"Markgrafenstraße"
- 4.4 Satzung vorhabenbezogener B-Plan 251-4.1 DS0054/16  
"Markgrafenstraße"
  
- 4.5 Behandlung der Stellungnahme (Zwischenabwägung) zum Entwurf DS0057/16  
der 1. Änderung zum B-Plan Nr.348-1 "Salbker Chaussee Südseite"
- 4.6 Öffentliche Auslegung des 2. Entwurfs der 1. Änderung zum B-Plan DS0058/16  
Nr. 348-1 "Salbker Chaussee Südseite"
  
- 4.7 Haushaltsbefragung in der Landeshauptstadt Magdeburg - DS0067/16  
Klimawandel und Anpassung an dessen Folgen
  
- 5 Verschiedenes

Anwesend:

**Vorsitzende/r**

Timo Gedlich

**Mitglieder des Gremiums**

Birgit Steinmetz

Frank Schuster

Christian Hausmann

Daniel Kraatz

Andrea Nowotny

Dennis Jannack

**Sachkundige Einwohner/innen**

Daniel Reichert

Emanuel Fischer

Martin Rohrßen

entschuldigt fehlten:

**Mitglieder des Gremiums**

**Sachkundige Einwohner/innen**

Verwaltung

Herr Warschun

Herr Schulze

Herr Krüger

Herr Fertig

Frau Schäferhenrich

Herr Wrede-Pummerer

Amt 31, AL

Amt 31

Amt 31

Amt 31, Protokoll

Amt 61

Amt 61

## Öffentliche Sitzung

### 1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

---

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen worden und der Ausschuss beschlussfähig sei.

### 2. Bestätigung der Tagesordnung

---

#### **Abstimmung: 4-0-0**

### 3. Genehmigung der Niederschriften vom 16.2.2016 und 08.03.2016

---

#### **Abstimmung für die Niederschrift vom 16.02.2016: 3-0-1**

#### **Abstimmung für die Niederschrift vom 08.03.2016: 3-0-1**

### 4. Beschlussvorlagen

- 4.1. Zwischenabwägung zum B-Plan Nr. 101-2  
"Wochenendhausgebiet Barleber See Nordseite"  
Vorlage: DS0049/16
- 4.2. Öffentliche Auslegung des 4. Entwurfs zum B-Plan Nr.101-2  
"Wochenendhausgebiet Barleber See Nordseite"  
Vorlage: DS0050/16
- 

Frau Schäferhenrich bringt die Drucksache ein und geht insbesondere auf die umweltrelevanten Abwägungen ein.

Herr Stadtrat Schuster trifft zur Sitzung ein (17:10 Uhr).

Herr Stadtrat Kraatz trifft zur Sitzung ein (17:10 Uhr).

Abstimmung Pkt. 2.1:	6-0-0
Abstimmung Pkt. 2.2:	6-0-0
Abstimmung Pkt. 2.3:	6-0-0
Abstimmung Pkt. 2.4:	4-0-2
Abstimmung Pkt. 2.5:	6-0-0
Abstimmung Pkt. 2.6:	6-0-0
Abstimmung Pkt. 2.7:	5-0-1
Abstimmung Pkt. 2.8.1:	5-0-1
Abstimmung Pkt. 2.8.2:	5-0-1
Abstimmung Pkt. 2.9:	6-0-0

#### **Abstimmung DS0049/16: 6-0-0**

Frau Schäferhenrich bringt die Drucksache ein und erläutert die Änderungen des 4. Entwurfs. Auf die Nachfrage des Stadtrates Gedlich, ob denn bei der Änderung des Baufensters auf dem Grundstück des „Segelvereins“ der Baumbestand gefährdet sein könnte, teilte Herr Wrede-Pummerer mit, dass kein Baumbestand betroffen sei.

#### **Abstimmung DS0050/16: 6-0-0**

- 4.3. Abwägung vorhabenbezogener B-Plan Nr. 251-4.1  
"Markgrafenstraße"  
Vorlage: DS0053/16
-

- 4.4. Satzung vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 251-4.1  
"Markgrafenstraße"  
Vorlage: DS0054/16
- 

Frau Schäferhenrich bringt die Drucksachen ein.

Anfragen des Stadtrates Herrn Gedlich und des sachkundigen Einwohners Herrn Reichert zur Parkplatzsituation, insbesondere des östlichen Schotter-Parkplatzes (Überlaufstellplätze), wurden von Frau Schäferhenrich unter Verweis auf Anlage 4 der Drucksache beantwortet.

Die Nachfragen der Herren Stadträte Gedlich und Jannack, in welcher Form die Baumersatzpflanzungen erfolgten, wurden durch Frau Schäferhenrich, Herrn Warschun und Herrn Schulze unter Verweis auf die Maßnahmen zur Anpflanzung und Erhaltung von Bäumen, Sträuchern und sonstigen Bepflanzungen des Bebauungsplans sowie der Baumschutzsatzung erläutert.

**Abstimmung DS0053/16: 4-0-2**

**Abstimmung DS0054/16: 4-0-2**

- 4.5. Behandlung der Stellungnahmen (Zwischenabwägung) zum Entwurf der 1. Änderung zum Bebauungsplan Nr. 348-1 "Salbker Chaussee Südseite"  
Vorlage: DS0057/16
- 4.6. Öffentliche Auslegung des 2. Entwurfs der 1. Änderung zum B-Plan Nr. 348-1 "Salbker Chaussee Südseite"  
Vorlage: DS0058/16
- 

Frau Schäferhenrich bringt die Drucksache ein.

Herr Stadtrat Hausmann trifft zur Sitzung ein (17:45 Uhr).

Die Nachfrage des Stadtrates Kraatz, hinsichtlich der Trafo-Station der SWM, wurde durch Frau Schäferhenrich beantwortet.

**Abstimmung DS0057/16: 7-0-0**

**Abstimmung DS0058/16: 7-0-0**

- 4.7. Haushaltsbefragung in der Landeshauptstadt Magdeburg – Klimawandel und Anpassung an dessen Folgen  
Vorlage: DS0067/16
- 

Herr Warschun bringt die Drucksache ein.

Weitere Ausführungen erfolgen durch Herrn Krüger

Nachfragen der Stadträte Nowotny, Hausmann und Kraatz, insbesondere zur Auswahl der zu befragenden Bürger, wurden unter Verweis auf eine repräsentative Auswahl durch Herrn Warschun beantwortet.

**Abstimmung DS0067/16: 7-0-0**

## 5. Verschiedenes

---

Herr Stadtrat Kraatz stellte die Anfrage, ob im Rahmen des Hochwasserschutzes EU-Fördermittel zur Verfügung stehen. Herr Warschun gab hierzu einen Sachstandsbericht.

Herr Stadtrat Gedlich stellte die Anfrage, ob denn für die Bäume, welche im Zuge der Hochwasserschutzmaßnahmen in Buckau weichen mussten, Ersatzpflanzungen erfolgen. Durch Herrn Warschun wurde die Sach- und Rechtslage erläutert.

Auf die Anfrage des sachkundigen Einwohners Herr Rohrßen, ob die Spundwände in Buckau noch verkleidet würden, teilte Herr Warschun mit, dass diese noch einen Dammbalken (aus Beton) erhielten.

Der Ausschussvorsitzende beendet die Sitzung um 18:05 Uhr

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

gez. Timo Gedlich  
Vorsitzender

gez. André Fertig  
Schriftführer